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https://www.100test.com/kao_ti2020/45/2021_2022__E4_BF_9D_E

9_99_A9_E5_AD_A6_E6_c35_45949.htm 一、单项选择 1．社会

保障作为工业化和社会化大生产的产物，它产生于（）。 A

．德国 B．美国 C．英国 D．法国 2．与商业保险不同的是，

社会保障的实施方式采用（） A．自愿方式 B．强制方式 C．

半自愿半强制方式 D．自愿为主强制为辅的方式 3．在我国，

失业者可享受的失业救济金待遇领取时间长度最长为（）。

A．6个月 B．12个月 C．18个月 D．24个月 单项选择答案： 1

．A2．B3．D 二、多项选择 1．社会保险费的特点主要表现

在（）。 A．保费与给付不成比例 B．风险分类较粗略 C．保

险费负担较重 D．成本估计不易确定 E．一般由国家、集体

、个人三者合理分担 多项选择答案：1．ABDE 三、简答题 1.

商业人身保险和社会保险的区别。 2.社会保险具有哪些功能

？ 3.社会保险有何特征？ 4.社会保险制度的类型有哪几种？

5.养老保险资金筹集的模式有哪几种？ 简答题答案： 1．（1

）保险性质不同。社会保险是国家保障劳动者基本生活的一

项社会政策，同时也是政府应承担的责任，属于政策性保险

，属于政府行为；商业人身保险属于商业性质，是商业保险

的一种形式，其行为是等价交换的买卖行为。 （2）保险对

象不同。社会保险的保险对象是法令规定的社会劳动者，有

的国家甚至扩展到全体公民。商业人身保险的保险对象较灵

活，是一切自愿投保的国民，无论是劳动者还是非劳动者，

均可投保，可由个人根据需要选择。 （3）实施方式不同。

社会保险主要采取强制方式实施，属于强制保险。凡属于社



会保险的保险对象，无论其是否愿意，都必须参加，并交纳

保费。而商业人身保险一般采取自愿原则，主要属于自愿保

险，投保人是否投保、投保什么险种、保多少等，主要由投

保人自行决定。 （4）保险关系的建立依据不同。社会保险

中保险人与被保险人之间保险关系的建立主要以法律为依据

，双方当事人不能另有约定。商业人身保险中保险人与投保

人之间的保险关系的建立完全依据保险合同的签订。 （5）

保障水平不同。社会保险的保障水平是基本生活需要，其保

障水平一般在贫困线以上。商业人身保险的保障水平是满足

人们对保障水平的特定需要，其保障水平多样，一般较社会

保险的高，是社会保险的必要补充。 2．社会保险具有使劳

动者在暂时或永久失去劳动能力时享有基本生活的功能。社

会保险的作用具体体现在下几方面： （1）社会保险能发挥

社会稳定器的作用。 （2）社会保险有利于保证社会劳动力

再生产顺利进行。 （3）社会保险有利于实现社会公平。 （4

）社会保险有利于推动社会进步。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


